
UNIONE DEI COMUNI
VALLI DEL RENO, LAVINO E SAMOGGIA

Comuni di Casalecchio di Reno, Monte San Pietro, Sasso
Marconi, Valsamoggia e Zola Predosa

STAZIONE UNICA APPALTANTE - SERVIZIO ASSOCIATO GARE
CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA

GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER L’APPALTO DEL SERVIZIO DI SGOMBERO
NEVE, SPARGIMENTO SALE, SFALCIO BANCHINE E ATTIVITA’ CONNESSE NEL

TERRITORIO DI CASALECCHIO DI RENO MEDIANTE ACCORDO QUADRO CON UNICO
OPERATORE ECONOMICO AI SENSI DELL’ART. 59 DEL D.LGS. N. 36/2023 DELLA

DURATA DI TRE ANNI - CIG A0010C9ACF

QUESITO N. 1

CHIARIMENTO AL PUNTO 6.2, LETT. B) PAG. 10 DEL DISCIPLINARE DI GARA 

RISPOSTA N. 1

Con la presente si fornisce il seguente chiarimento in relazione al punto 6.2, lett. b) a pag. 10
del  disciplinare  di  gara: "Fatturato specifico  medio  triennale  nel  settore  di  attività  oggetto
dell’appalto  (sgombero  neve,  spargimento  sale  e  sfalcio  banchine)  riferito  ai  tre  migliori
esercizi  finanziari  dell’ultimo quinquennio  (dal  2018 al  2022)  di  €  180.000,00/triennio  iva
esclusa".

"L'espressione  €  180.000/triennio  è  riferibile  a  documentazione  contabile/fiscale  che
l'Operatore Economico potrà utilizzare per comprovare che la somma del fatturato specifico di
tre anni (i migliori tre anni all'interno del quinquennio 2018/2022), sia almeno di complessivi
180.000 €, iva esclusa.

I documenti  contabili/fiscali  inerenti  il  servizio oggetto della procedura che verranno forniti
dall'Operatore  Economico  dovranno  quindi  produrre  un  totale  di  almeno  €  180.000€,  iva
esclusa.

A titolo esemplificativo si fornisce un esempio:
- fatturato specifico      anno 2018 € 110.000
- fatturato specifico      anno 2020 €   23.000
- fatturato specifico      anno 2022 €   62.000
totale fatturato specifico triennio: € 185.000”

QUESITO N. 2

La presente per chiedere conferma che il servizio indicato al p.to E del Disciplinare di Gara –
PRONTO  INTERVENTO  LEGATO  A  UN  EVENTO  NON PREVEDIBILE  -  sia  sempre  durante  il
periodo invernale (5 mesi) e solo per eventi collegati ad eventi nevosi. 

RISPOSTA N. 2

Si  precisa  che  il  Programma  esecutivo  relativo  alla  gestione  di  una  richiesta  di  pronto
intervento legata a un evento  non prevedibile di  cui  al  punto E della  tabella  dei  Criteri  di



valutazione  dell'offerta  tecnica  va  riferito  a  tutto  il  periodo  dell'anno  e  non  solo  ai  mesi
invernali 

 La Responsabile del Servizio Associato Gare
Dott. Ssa Barbara Bellettini

(Documento informatico firmato digitalmente ex DPR 445/2000,
D. Lgs. 80/2005 e norme conseguenti e collegate)

                                                                                         


